
 

 
 
 

Motion av Miljöpartiet de gröna angående revisorernas rekommendationer 
rörande underfinansieringen av kommunens kärnverksamheter och förslag att 
kommunstyrelsen beaktar det revisorerna rekommenderat. 
 
Miljöpartiet uppmanar kommunfullmäktige att uppdra åt kommunstyrelsen att utifrån 
revisorernas rekommendationer rörande kommunstyrelsens uppsiktsplikt över nämnderna 
utreda: 

• effekterna av det implicita effektiveringskrav som följer av underfinansieringen av 
kommunens kärnverksamheter förskola, skola, vård och omsorg 

• om träffar med nämnderna 2 ggr/år medför bättre insyn i nämndernas verksamhet, 
ekonomi och utmaningar 

• om det finns ett behov av att ärenden som behandlas i KSAU protokollförs 
 
Miljöpartiet har upprepat protesterat mot avsaknaden av analys av vad tidigare års 
underfinansiering har inneburit för kärnverksamheterna och att detta medför brister i 
kommunstyrelsens uppsiktsplikt. Vid fullmäktiges sammanträde den 13 december 2021, 
Revidering av kommunstyrelsens uppsiktsplikt över nämnderna (ärende 12), yrkade vi  
att fullmäktige skulle uppdra åt kommunstyrelsen att efterfölja revisorernas 
rekommendationer. 
 
Fullmäktiges presidium godkände inte vårt yrkande varefter det omformulerades till att 
kommunstyrelsen ska utreda revisorernas rekommendationer. Miljöpartiets yrkande 
röstades ner av M, L och Kd. Siv Sahlströms bifallsyrkande saknas i protokollet liksom 
ajourneringen av sammanträdet. Eftersom Miljöpartiets begäran om rättelse av det 
felaktiga protokollet har avfärdats av fullmäktiges ordförande väljer vi att på detta sätt 
omformulera vårt yrkande till en motion. 
 
Bakgrund 
 
Miljöpartiet har liksom kommunens revisorer, Ernst & Young och PWC under en följd  
av år riktat kritik mot kommunstyrelsens bristfälliga uppsikt och ekonomistyrning över 
nämnderna. Vi har påtalat att kommunstyrelsen är skyldig att finansiera 
kärnverksamheterna så att dessa bedrivs evidensbaserat och i enlighet med lagar, 
förordningar och föreskrifter. Vi har upprepat påmint fullmäktige och kommunstyrelsen om 
revisorernas rekommendation att kommunstyrelsen årligen ska utvärdera effekterna av det 
implicita effektiveringskrav som följer av underfinansieringen av kommunens 
kärnverksamheter förskola, skola, vård och omsorg. Inför budget 2022 hade ingen nämnd 
reviderat nämndmålen utifrån det nya direktivet i årets planeringsförutsättningar som 
fastställer att lagar och förordningar ska följas och finansieras. 
  

• Revisorernas granskning 2018 visade att kommunstyrelsen inte haft en 
ändamålsenligt och effektiv uppföljning och kontroll över nämnderna 

• Revisorernas granskning 2019 visade att avsaknad av måttsatta målnivåer och 
tillämpning av mätetal föranleder risk för subjektivitet i måluppfyllelsebedömningen 



• Ernst & Youngs ekonomiska genomlysning 2019 visade att inkorrekta underlag 
legat till grund för kommunens budgetarbete och bokslut 

• Revisorernas granskning 2020 visade en allvarlig brist att kommunstyrelsen inte 
följt upp nämndernas verksamheter 

• PVC granskningar 2020 visade att beslutade nämndmål och strategiområden inte 
uppnås 

• Revisorernas granskning 2021 visade kritik dels mot att det av KSAU protokoll inte 
framgår vilka ärenden som bereds inför kommunstyrelsens sammanträden, dels 
mot att representanter från nämnderna sällan träffar kommunstyrelsen dels att 
kommunstyrelsen inte utvärderat effekterna av det implicita effektiveringskrav som 
följer av underfinansieringen av kommunens kärnverksamheter förskola, skola, vård 
och omsorg 

 
Miljöpartiet reserverade sig vid budgetfullmäktige år 2020 mot att kommunstyrelsen inte 
gjort någon analys av utbildningsnämndens och socialnämndens bristande måluppfyllelse, 
att kommunstyrelsen vare sig analyserat eller kostnadsberäknat de väsentliga ekonomiska 
risker som dessa nämnder hade rapporterat samt att kommunstyrelsen som följd inte 
undanröjde riskerna. Vår reservation grundades på att budgeten för 2021 inte hade 
beräknats utifrån det faktiska utfallet utan med utgångspunkt i hur tidigare års otillräckliga 
budgetar hade räknats upp med schablontal.  
 
Miljöpartiet lämnade vid budgetfullmäktige år 2021 in ett särskilt uttalande gällande budget 
för år 2022. Vi protesterade mot att majoriteten åberopar hårdare budgetdisciplin och ökad 
kostnadseffektivitet för att förbättra den dåliga ekonomin som majoriteten själv orsakat. Vi 
protesterade mot att kommunstyrelsen inte utvärderat effekterna av det implicita 
effektiveringskrav som följer av underfinansieringen av kommunens kärnverksamheter 
förskola, skola, vård och omsorg. 
 
Miljöpartiet uppmanar kommunfullmäktige att i enlighet med revisorernas 
rekommendationer uppdra åt kommunstyrelsen att utreda 
 

• effekterna av det implicita effektiveringskrav som följer av underfinansieringen av 
kommunens kärnverksamheter förskola, skola, vård och omsorg 

• om träffar med nämnderna 2 ggr/år medför bättre insyn i nämndernas verksamhet, 
ekonomi och utmaningar 

• om det finns ett behov av att ärenden som behandlas i KSAU protokollförs 
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